

# **Výroční zpráva o činnosti Základní školy Šumvald ve školním roce 2003/2004.**

**OBSAH:**

- A: Charakteristika školy**
- B: Učební plán**
- C: Údaje o pracovnících školy**
- D: Údaje o zařazení vycházejících žáků**
- E: Přehledné údaje o výsledcích vzdělávání**
- F: Údaje o výsledcích školní inspekce**
- G. Údaje o mimoškolních aktivitách**

**Zpracoval: Mgr. Ladislav Vyhnálek**

**Datum: 15. září 2004**

### **Ad A: Charakteristika školy:**

<b>Název školy:</b>	Základní škola Šumvald, okres Olomouc		
<b>IZO:</b>	600 140 806	<b>IČO:</b>	70978590
<b>právní forma:</b>	příspěvková organizace		
<b>Adresa:</b>	Šumvald 204, 783 85 Šumvald		
<b>Součástí:</b>	1. Základní škola	kapacita: 250 žáků	IZO: 102 320 691
	2. Školní družina	kapacita: 50 žáků	IZO: 119 900 548

V průběhu školního roku 2003/2004 nedošlo k podstatnější změně charakteristiky školy. To, že základní charakteristika školy zůstává již několik roků stejná, považujeme za pozitivum. Škola si tak udržuje svůj solidní standard bez nežádoucích výkyvů, které by mohly mít nepříznivý dopad na úroveň vzdělávání i výchovy. Cílem je profilovat žáka se širokým všeobecným přehledem, vědomostmi a dovednostmi. Vedle tohoto prvotního úkolu jsme umožnili žákům 7.- 9. třídy individuální specializaci formou výběru volitelných předmětů. V souladu s postupnou aplikací rámcového vzdělávacího programu považujeme za důležité vybavit žáky souborem postojů k učení, řešení problémů, komunikace a sociálních vztahů a pracovních dovedností.

Zřizovatelem Základní školy Šumvald je i nadále Obec Šumvald.

V prvním pololetí školního roku měla škola celkem 197 žáky v devíti třídách, v druhém pololetí celkový počet žáků poklesl na číslo 194, s nímž byl školní rok 2003/2004 ukončen. Příčinou poklesu počtu žáků bylo odstěhování rodičů s dětmi. Celkový počet tříd (9) zůstává nadále zachován. Na jednu třídu tak v druhém pololetí připadlo 21,5 žáka, což je pořád slušný průměr odpovídající výkonnostní normě. Na 12 učitelů ( včetně ředitele školy, jeho zástupce) tak připadá přibližně 16 žáků.

Základní škola Šumvald poskytuje základní vzdělání dětem ze Šumvaldu, místní části Břevence a také zhruba 17 dětem z Uničova, místní části Nová Dědina. Tento počet „cizích“ dětí zůstává zhruba stejný již několik roků a vedení školy má snahu tyto děti na ZŠ Šumvald udržet.

Základní škola Šumvald získala ke dni 1. ledna 2003 právní subjektivitu. Časově velmi náročné pro ředitele školy a vedení bylo vytváření a úpravy veškerých směrnic a dalších dokumentů tak, aby byly v souladu s platnými zákony, vyhláškami a nařízeními vlády a odpovídaly praxi ZŠ Šumvald.

Rada školy nebyla ustanovena, neboť nebyla ze strany zúčastněných stran zatím iniciována.

Vedle devíti kmenových tříd měli žáci i učitelé k dispozici žákovskou knihovnu, která též sloužila jako počítačová učebna. O prázdninách v roce 2002 v rámci tzv. programu státní informační politiky ve vzdělávání a programu INDOŠ (Internet do škol) jsme obdrželi 7 počítačů s připojením na internet. Nyní má učebna 12 stanic, což plně postačuje výuce a práci kroužků. Vyměnit by bylo třeba pouze 1 počítač s nízkou kapacitou.

K výuce praktických činností jsme mohli využívat školní pozemek a dva nevytápěné skleníky. Dále školní dílnu a cvičnou kuchyni s malou jídelničkou. V souvislosti se zahájením přístavby školní jídelny však byly na podzim 2003 demontovány zmíněné skleníky a od dubna 2004 zrušeny prostory cvičné kuchyně ( zde bude školní jídelna). Především ztráta cvičné kuchyně je citelná. Výrazně omezuje výuku praktických činností.

Součástí školy je i kvalitní, prostorná školní tělocvična o rozměrech 16x 36 metrů. Ta je v době mimo vyučování využívána za úplaty také místními sportovními organizacemi ( Sportovní klub Šumvald, Tělocvičná jednota Sokol, též Sbor dobrovolných hasičů a Hanácký svaz technických sportů). Cvičení organizací s dětmi školou povinnými je bezplatné. Nájem z tělocvičny byl příjmovou součástí rozpočtu školy a sloužil k úhradě provozních nákladů, úklidu a zlepšení vybavení tělocvičny.

Součástí školy je také školní družina, která má dvě oddělení s 44 dětmi. Ve své činnosti využívá vlastní pracovnu a dále ostatní zařízení školy.

Prostorové podmínky pro práci školy jsou velmi dobré. Škola je vždy velmi čistě uklizena a esteticky vyzdobena. Každý návštěvník si povšimne vzorné čistoty, o níž pečují 3 uklízečky a školnice, která v topnou sezónu pracuje také na zlomkový úvazek jako obsluha plynové kotelny ÚT.

Obec jakožto zřizovatel má ke škole pozitivní vztah a snaží se pokud možno saturovat všechny její potřeby, včetně údržby, která je stále dražší, neboť školní zařízení stárne a je třeba ho obnovovat. Tak se uplynulém školním roce (červenec, srpen 2004) podařilo rozpočtově zajistit rekonstrukci dlažby WC na pavilonu, opravu vnitřních omítek a nová umyvadla, včetně nové vodoinstalace a obkladů v místnostech č. 2,4,15,16. V ředitelně byla vyměněna podlaha. Náročná také byla oprava omítek na schodišti a chodbě hlavní budovy tak, aby mohl být proveden olejový nátěr soklů. Byly vyměněny radiátory v místnostech č. 2, 4 a na chodbě u sborovny. Značná část školy se malovala ( chodba pavilónu včetně olejových soklů, krček k tělocvičně, koridor, hl. šatna, olejový sokl hl. budovy a opravované místnosti v hl. budově). Již na podzim 2003 byla rekonstruována učebna fyziky (č. 53) – výměna desek lavic včetně el. rozvodů a výměna linolea. Zatím pouze opravou bylo řešeno zatékání do střešního pláště v tělocvičně. Problém všech rovných střech areálu se jeví jako velice aktuální v nejbližším časovém horizontu.

V březnu byla zahájena přístavba školní jídelny. Práce probíhaly velmi intenzivně tak, že v polovině srpna byla jídelna kolaudována.

### **ad B: Učební plán:**

Základní škola Šumvald pracuje již několik let podle vzdělávacího programu Základní škola, č.j. 16847/96-2 ve všech ročnících. Za tu dobu již získali učitelé s tímto vzdělávacím programem dostatek zkušeností a škola

každoročně obnovuje fond učebnic, které již svým obsahem tomuto vzdělávacímu programu plně odpovídají. Je jenom velká škoda, že jejich technická kvalita je velmi nízká a vůbec neodpovídá jejich ceně, knihy se brzy rozpadají, a tak musíme velkou část finančních prostředků věnovat stále na nákup nových učebnic a na obnovu a nákup moderních učebních pomůcek již zbývá velmi málo finančních prostředků.

V rámci schválené organizace se na škole vyučoval jeden nepovinný předmět – a to předmět Výpočetní technika pro žáky, kteří se připravovali ke studiu na středních školách. Obsah tohoto předmětu se zaměřoval na pochopení a poznání jednotlivých komponentů osobního počítače a možností využití jeho programového vybavení. Žáci poznávali a cvičili se ve využití textového editoru Word a tabulkového procesoru Excel. Naučili se také základním operacím při práci s internetem. Počítačová učebna je dále hojně využívána jednak v povinných předmětech (Z, Př, F, M, Pě apod.) a také v kroužcích ( viz dále).

Na škole bylo vyučováno římsko-katolické náboženství. Toto vyučování zajišťoval správce farnosti P. Zdeněk Holuša.

V rámci osnov škola organizovala lyžařský výcvik pro žáky 7. třídy v Karlově pod Pradědem, dále formou šestihodinového kurzu Ochranu člověka za mimořádných událostí. Nepořádali jsme plavecký výcvik pro žáky I. st., protože jej posouváme o jeden ročník výše.

Všichni vyučující měli vypracovány časově tématické plány učiva. Kopie těchto plánů byly uloženy v ředitelně pro případnou kontrolu probraného a procvičeného učiva. Při hospitacích nebylo zjištěno významnější opoždování, drobnější časové nepřesnosti, zaviněné objektivními příčinami, jako byla např. sezónní nemocnost, byly vždy včas napraveny. Stavem probraného a procvičeného učiva se zabývaly pololetní a závěrečná pedagogická rada.

Z hlediska hodnocení aprobovanosti výuky musíme vyjít z toho, že v podmínkách malé venkovské školy není snadné a ani možné zajistit stoprocentní aprobovanost. Tak na prvním stupni vyučovaly dvě učitelky se středním pedagogickým vzděláním ( bývalé vychovatelky školní družiny, jimž byla zaměstnavatelem povolena výjimka z požadavku na vysokoškolské vzdělání). Obě učitelky mají za sebou dlouholetou pedagogickou zkušenost. Při hospitacích bylo zjištěno, že si jako učitelky vedou velmi dobře. Na druhém stupni byly neaprobované vyučovány tyto předměty: zeměpis, chemie, hudební výchova, dívčí tělesná výchova, rodinná výchova a občanská výchova. Výuka těchto předmětů byla svěřena učitelům s delší pedagogickou praxí a s individuálním zájmem o přidělený předmět, takže se neaprobovanost výuky výrazněji ve vzdělávání žáků neprojevila.

Bez pedagogické aproby ( pouze se všeobecným středoškolským vzděláním s maturitou) pracovala neúplný úvazek na dobu určitou jedna vychovatelka školní družiny.

Celá výchovně vzdělávací práce školy vycházela z dlouhodobého dokumentu Koncepce Základní školy Šumvald na školní léta 2003- 2005, který byl projednán a schválen pedagogickou radou, konanou dne 27. srpna 2003. Tento dokument bývá upřeshňován měsíčními plány práce, zejména jejich výchovným zaměřením, které slouží jako inspirace pro formální i neformální působení na žáky. Dokument Koncepce ... mají všichni učitelé na svých pracovištích volně přístupní. Hlavním cílem vymezeným přijatým dokumentem je formativní role vzdělávacího procesu, tedy nikoli jenom suma vědomostí a znalostí, jež si má žák osvojit ( tomu slouží osnovy). V Koncepci Základní školy Šumvald je žák nahlížen jako potenciální, formující se osobnost. Cíle jsou v tomto dokumentu úmyslně formulovány obecně, proto se jeví použitelné i v následujícím období ( samozřejmě s aktualizací v měsíčních plánech práce a v tématických plánech vyučujících).

V průběhu školního roku měli učitelé možnost seznámit se s návrhem tzv. Rámcového vzdělávacího programu. Na jaře 2004 byla vytvořena 3. verze tohoto programu. Ředitel školy se zúčastnil dvoudenního semináře k tomuto tématu. Pro potřeby jeho prostudování byly k dispozici dva výtisky – 1 na prvním stupni a 1 na druhém stupni. Z ohlasu a diskusí, které tento dokument mezi učiteli vyvolal, lze soudit, že byl zevrubně prostudován. Zatím je ověřován na vybraných školách. Potom bude tento úkol, který představuje, řečeno bez nadsázky, revoluci v dosavadním pojetí vzdělávání na základní škole, ležet také před naší základní školou.

#### **ad C: Údaje o pracovnících školy:**

Ve skončeném školním roce pracovalo na Základní škole Šumvald celkem 12 učitelů, včetně ředitele školy a jeho zástupce, dále 2 vychovatelky školní družiny. Celkem tedy 14 pedagogických pracovníků a 4 provozní zaměstnankyně: 1 školnice s pracovním úvazkem 1,000 a tři uklízečky, každá s pracovním úvazkem 0,930. Topení zajišťovala školnice pí L. Filipová – vedlejší činnost, úvazek 0,294. Na mateřské dovolené byla Mgr. Ivona Loubalová (smlouva na dobu neurčitou).

**Průměrný věk všech pedagogických pracovníků činí 41,1 roku, průměrný věk u učitelů činí 42,1 roky.**

Z uvedeného faktu je zřejmé, že pedagogický kolektiv je věkově rovnoměrně rozvrstvený. I na naší škole, tak jako v celém resortu, pociťujeme nedostatek učitelů – mužů.

Pedagogický sbor pracoval v tomto složení:

Jméno	funkce	úvazek	vzdělání,aprobace	praxe	TU	další funkce
Mgr. Ladislav Vyhnálek	ředitel	1.000	VŠ, M-Tv	24		
Mgr. Radomil Kryl	zást.ředitele	1.000	VŠ, F-Zpv	17		
Zdeňka Solovská		1.000	SŠ, vych.ŠD	29	I.	učebnice,ref.dopr.v.,film
Mgr. Šárka Kallerová		1.000	VŠ, I.st.	10	II.	zdravé zuby
Mgr. Ludmila Cigánková		1.000	VŠ, I.st.	13	III.	ved.MS, učit.knihovna
Jaroslava Krestýnová		1.000	SŠ, vych.ŠD	27	IV.	kulturní akce pro děti
Mgr. Ludmila Plšková		1.000	VŠ, M-Vv	27	V.	
Mgr. Karla Svobodová		1.000	VŠ, Nj – Rv	2	VI.	
Mgr. Marie Vohralíková		1.000	VŠ, M-F	31	VII.	komise přír. věd
Mgr. Jitka Balčárková		1.000	VŠ, Bi-Vv	3	VIII.	koord.protidrog.,zdrav.
Mgr. Jaroslava Trávníčková	vých. por.	1.000	VŠ, Čj-D	33	IX.	komise spol. věd
Mgr. Ema Kaločová		1.000	VŠ, Čj	0		environmentální koord.
Svatava Krylová	ved.vych.ŠD	1.000	SŠ,vych.MŠ	23		
Zdenka Kallerová	vych. ŠD	0.625	SŠ, bez ped.kval.	9		

Délka započitatelné pedagogické praxe je uvedena zaokrouhleně v rocích k 1. lednu 2004.

Další podrobné údaje o funkcích, kabinetech apod. jsou uvedeny v příloze č. 1. V příloze č. 2 jsou uvedeny úvazky učitelů (přidělené předměty).

Na základě pedagogické praxe lze označit pedagogický sbor za zkušený. Neaprobované učitelky I. stupně využívaly svých dlouholetých pedagogických zkušeností a také zkušeností kolegyně, s nimiž se při práci i jejím plánování radily. Ředitel školy jejich práci sledoval a hodnotil ji pozitivně. Obě si získaly důvěru a sympatie nejenom svěřených dětí, ale i rodičovské veřejnosti. Na II. stupeň jsme získali kvalifikovanou absolventku JČ za odcházejícího ředitele Mgr. V. Cigánka.

Vedení školy kladlo za úkol v uplynulém školním roce zdokonalení komunikace učitelů s rodičovskou veřejností. Většina pedagogů se s tímto úkolem vyrovnala velmi dobře, u některých je ještě potřeba úroveň komunikace dále zlepšovat a vedení školy pro to učinilo potřebná opatření.

V průběhu skončeného školního roku nedošlo ze strany pracovníků školy k žádnému porušení pracovní kázně, ani k narušení mravních norem, jež jsou kladeny na pracovníky školství.

Dne 1. 8. 2003 byl jmenován do funkce ředitele školy Mgr. Ladislav Vyhnálek (dosavadní zást. ředitele). Jmenování na základě konkurzu provedl zřizovatel – Obec Šumvald. K 1. 8. 2003 byl jmenován do funkce zástupce ředitele školy Mgr. Radomil Kryl

#### **ad D: Údaje o zařazení vycházejících žáků:**

Ve středu dne 30. června 2004 ukončilo školní docházku na ZŠ Šumvald 26 žáků (25 žáků 9. třídy + 1 žákyně z 5. třídy). Větší polovina z nich (celkem 18) se hlásila na střední školy nebo učební obory s maturitou a úspěšně vykonala přijímací zkoušky. Také ostatní žáci byli bez problémů přijati.

Celkem 5 žáků bude studovat na gymnáziu (Uničov, Šternberk), 12 žáků na středních odborných školách, 1 žák učební obor s maturitou a 8 žáků učební obory na SOU ( Uničov, Olomouc, Litovel)

V přehledu byli naši absolventi umístěni následovně:

č.	Jméno	škola
1.	Axman David	ISŠ a OU Uničov – mechanik-seřizovač
2.	Bartoněk Tomáš	ISŠ a OU Uničov – mechanik – opravář
3.	Brachtlová Hana	SPŠ a OA Uničov – OA
4.	Hejná Zuzana	VOŠ a SPŠ Šumperk – průmyslový design
5.	Jílek Ondřej	Gymnázium Uničov
6.	Kouřil Michal	ISŠ a OU Uničov – zámečnick
7.	Krajčová Nikola	SOU Olomouc, Štursova – kadeřník
8.	Krestýn Jiří	SOU pol. Olomouc – tiskař na polygrafických strojích
9.	Krestýn Ladislav	SZEŠ Olomouc – agropodnikání
10.	Krestýnová Ivona	SOU Olomouc, Štursova – kuchař
11.	Krylová Radka	Gymnázium Uničov
12.	Kux Miroslav	VOŠ a SPŠ Šumperk – inf. technologie
13.	Kyselý Martin	SPŠ a OA Uničov – strojírenství
14.	Libánková Šárka	Gymnázium Šternberk – živé jazyky
15.	Libánková Veronika	SOU Litovel – cukrář, výroba
16.	Maitnerová Eva (Šu)	SZEŠ Olomouc – agropodnikání

17.	Maitnerová Eva (Bř)	SOU Olomouc, Štursova – kadeřník
18.	Mareš Radoslav	ISS a OU Uničov – modelář
19.	Marešová Lenka	SOŠ památ péče Šumperk – dřevěné konstrukce
20.	Máslerová Jana	SPŠ a OA Uničov – OA
21.	Nevrlý Martin	SPŠ a OA Uničov – OA
22.	Pešátová Barbora	SZŠ a VOŠ Olomouc – zdravotnický asistent
23.	Schulmeisterová Jitka	Gymnázium Uničov
24.	Šafářová Veronika	SPŠ a OA Uničov – stavebnictví
25.	Štěpánek Pavel	SOS Šumperk – zeměd.-ochrana přír. a prostř.
26.	Pechová Libuše – 5. třída	Gymnázium Uničov - prima

**ad E: Přehledné údaje o výsledcích vzdělávání:**

Viz Příloha č. 3

**ad F: Údaje o výsledcích školní inspekce:**

V uplynulém školním roce nebyla školní inspekce na škole konána.

**ad G: Údaje o mimoškolních aktivitách:**

Smyslem práce základní školy nemůže být pouze předání určité sumy vědomostí, vytvoření a upevnění určitých dovedností a návyků, ale též vytvoření prostředí, v němž žáci sami mohou uplatnit své vlohy, talent a dovednosti, jakož i uspokojovat svoje zájmy. Tak se škola spolupodílí na budování bariery negativních protispolečenských jevů.

Vztah veřejnosti ke škole a zpětně vztah žáků ke své obci silně ovlivňuje zapojování dětí pod vedením učitelů do života obce.

Mimoškolní aktivity se většinou zhruba realizovaly ve čtyřech vzájemně souvisejících oblastech.

1. Zapojování žáků do soutěží
2. Zapojování dětí do života obce
3. Zprostředkování kontaktu žáků s živou kulturou
4. Práce žáků v zájmových útvarech (jednak při škole, jednak při společenských organizacích)

**ad 1) Zapojování žáků do různých soutěží** má na naší škole již dlouholetou tradici. Podrobnější informace jsou uvedeny v přílohách č. 4,5 a 6. Za zmínku stojí soutěže matematické a fyzikální, kde se naši žáci umístili velmi dobře v okresních i krajském kole. Významných úspěchů dosahují naši žáci také v soutěžích NJ. Ve školním roce 2003/04 se naše škola zapojila do celé řady sportovních soutěží. Některé jsme sami pro okolní školy organizovali. Do celé řady soutěží se zapojili i žáci I. st. a ŠD.

**ad2) Zapojování dětí do života obce**

Lze s odpovědností uvést, že zapojení žáků do veřejného života obce bylo ve školním roce 2003/2004 poměrně velké. Mohli bychom začít velmi úspěšnou **Vánoční besídkou** divadelního, pěveckého, hudebního a tanečního kroužku, který připravily maminky ze SRPŠ pí Heřmanovská a Číková a učitelky Š. Kallerová, Z. Solovská, L. Cigánková, J. Krestýnová, J. Balcárková a K. Svobodová. Pěvecký sbor s flétnami vystoupil ještě na setkání důchodců v Břevenci i v Šumvaldě. Taneční kroužek pod vedením učitelek Jitky Balcárkové a Karly Svobodové zahajoval společenské plesy nejen v naší obci, ale i v okolí. Keramický kroužek uspořádal výstavku prací žáků v předvánočním čase. Škola ve spolupráci se SRPŠ uspořádala besídku ke **Dni matek**. Děti ze ŠD vítali nové občánky Šumvaldu.

Významnou kulturně-sportovní akcí Základní školy Šumvald je **Tělovýchovná akademie**. Patří k největším společenským událostem v obci. Konala se v neděli 30. května na Sokolském stadiónu. Naši žáci předvedli místní veřejnosti hromadná vystoupení s hudbou. Součástí je i rozloučení s vycházejícími žáky s uvedením jejich budoucího působení a udělení titulu „Nejlepší žák školy“ a „Nejlepší sportovec školy“. Ten získali Radka Krylová a Jiří Krestýn. Závěr akademie patří soutěži ve skoku vysokém **O Šumvaldské srdce**. Letos v ní zvítězil L. Krestýn výkonem 149 cm.

Pokud jde o zapojení školy do veřejného života obce – tentokrát již ne žáků, ale učitelů, pak je namístě uvést že dva učitelé jsou členy obecního zastupitelstva ( Mgr. Ladislav Vyháněk a Zdeňka Solovská). ZŠ Šumvald rediguje vydávání Šumvaldských novin, kde obec zveřejňuje zprávy z práce obecního zastupitelstva, z jednání obecní rady, informace pro občany. Jsou zde také publikovány kulturní zajímavosti ze historie obce, jakož i sportovní výsledky organizací a některé další informace. Škola několikrát do roka využila místních novin k pedagogické osvětě.

**ad3) Zprostředkování kontaktů žáků s živou kulturou.** Jsme již více let vedeni snahou, aby naše venkovské děti měly možnost vnímat živé umění. Škola proto podporovala a pomáhala organizačně zajišťovat zájezdy na divadelní představení do divadla v Šumperku. Téměř pravidelně jsme se zúčastňovali kulturních akcí pro děti pořádaných Městským kulturním zařízením v Uničově. Hlavní organizátorkou za spolupráce s třídními učiteli byla paní učitelka Jaroslava Krestýnová (zde pořady pro děti připravované umělci známými z televize). Do tohoto oddílu patří také příležitostná účast našich žáků na koncertech vážné hudby, které v obci pořádal Kruh přátel hudby Šumvald, rovněž pořádaný školou a ve škole. Činnost tohoto klubu zabezpečovali pedagogové Ludmila Plšková a příležitostně též Šárka Kallerová, Ludmila Cigánková a Radomil Kryl.

**ad 4) Práce žáků v zájmových útvarech:**

Ve školním roce 2003/2004 pracovalo při škole 11 zájmových kroužků ( příloha č. 7) v nich pravidelně každý týden pracovalo v průměru přes 100 žáků. Kromě toho uplatňovali své zájmy naši žáci v ZUŠ v Uničově (asi 28 dětí), ve sportovních organizacích v obci – Sportovní klub Šumvald a TJ Sokol (asi 50 žáků), v SDH Šumvald, Břevenec a Nová Dědina (na 20 žáků), kopaná Šumvald, Uničov a Troubelice (asi 25 chlapců) dále zájmové útvary v DDM Uničov, místní skauti, sportovní oddíly karate, plavání, hokej a stolní tenis, aerobic v Uničově, všeobecně zaměřený zájmový oddíl „Nováček“ v Nové Dědině.

Z uvedeného přehledu vyplývá, že v zájmových kroužcích přímo organizovaných školou je zapojeno asi 53 % dětí. Z přehledu všech zájmových aktivit přístupných našim žáků plyne, že je do nich zapojeno téměř 80 % našich dětí.

Možnosti zájmového využití pro naše žáky jsou tedy dostačující. Zhruba 40 žáků si zatím žádnou zájmovou aktivitu nenašlo, což je zcela přirozené, neboť jde zatím o děti nižšího věku se zájmovou orientací dosud nevyhraněnou.

Je na místě zde také uvést, že ze 14 pedagogických pracovníků jich pravidelně, zdarma a ve svém volném čase pracuje s dětmi deset.

Do mimoškolních aktivit školy by měla být zahrnuta i pravidelná individuální příprava vycházejících žáků k přijímacím zkouškám na střední školy.

Výčet všech mimoškolních aktivit není úplný, zaměřili jsme se zde pouze na ty, které považujeme za nejvýznamnější. Škola se podle potřeby vždy zapojila i do dalších činností, jak to vyžadoval společensko-kulturní život obce.

**Přílohy:**

- č. 1 Třídnictví, funkce a kabinety
- č. 2 Úvazky učitelů
- č. 3 Hodnocení prospěchu a chování
- č. 4 Soutěže a akce
- č. 5 Matematické soutěže
- č. 6 Fyzikální soutěže
- č. 7 Kroužky
- č. 8 Hodnocení práce ŠD

Mgr. Ladislav Vyhnálek  
ředitel ZŠ Šumvald

<b>Třídnictví, funkce, učebny a kabinety – šk. r. 2003/2004</b>
---

**Třídnictví:**

1. třída	- Z. Solovská	- č. 15
2. třída	- Š. Kallerová	- č. 18
3. třída	- L. Cigánková	- č. 17
4. třída	- J. Krestýnová	- č. 16
5. třída	- L. Plšková	- č. 4
6. třída	- K. Svobodová	- č. 64 (naproti kab. JČ)
7. třída	- M. Vohralíková	- č. 52 (naproti kab. Z)
8. třída	- J. Balcárková	- č. 63 (naproti kab. NJ)
9. třída	- J. Trávníková	- č. 53 ( u kab. M,F)
ŠD:	ved.vych.: Sv. Krylová	
	vych.: Z. Kallerová	

**Funkce:**

zást. ředitele:	R. Kryl
výchovná poradkyně	J. Trávníková
ved. metodického sdružení	L. Cigánková
předmětová komise spol. věd	J. Trávníková
předmětová komise přír. věd	M. Vohralíková
knihovnice žákovské knihovny	J. Trávníková
knihovnice učitelské knihovny	L. Cigánková
správkyně fondu učebnic	Z. Solovská
referentka dopravní výchovy	Z. Solovská
kulturní akce pro děti	J. Krestýnová
školní zdravotnice	J. Balcárková
koordinátor protidrog. prevence	J. Balcárková
zdravé zuby	Š. Kallerová
školní video, film	Z. Solovská

**Správcovství kabinetů:**

Ladislav Vyhnálek	tělesná výchova
Radomil Kryl	hlavní inventář, skladník CO, dílny, Z
Jaroslava Krestýnová	JČ I.st.
Zdeňka Solovská	M I.st.
Ludmila Cigánková	Vlastivěda, UK
Karla Svobodová	cizí jazyk
Marie Vohralíková	M II.st., F, cvičná kuchyň
Ludmila Plšková	Vv
Jitka Balcárková	Př, Ch, pěstitelství, zdrav. a hum. výchova
Jaroslava Trávníková	JČ II. st., D, ŽK
Ema Kaločová	Ov, Hv

**Péče o učebny včetně BOZP a výzdoby:**

kmenové třídy	TU
ŠD	S. Krylová + Z. Kallerová
školní dílny	R. Kryl
cvičná kuchyně	M. Vohralíková
poč. uč. a žák. knihovna	R. Kryl + J. Trávníková
tělocvična	L. Vyhnálek

**Výzdoba školy (inovace a průběžná údržba):**

hlavní budova	vyuč. na I. st. + vych. ŠD
šatna	vychovatelky ŠD
koridor:	Z. Solovská
dopravní vých.	M. Vohralíková + K. Svobodová
hlavní nástěnka	L. Plšková + J. Trávníková
pranostiky	E. Kaločová
fotografie	L. Vyhnálek, J. Trávníková, L. Plšková, M. Makas
kazet. nástěnky	J. Balcárková
protidrog.	Z. Solovská
chodba k tělocvičně	vyučující II. st.
chodby pavilónu	

Úvazky učitelů - šk. rok 2003/04

Příloha č.2

Sol		Kall Š		Ciá		Krá		Plš		Svo		Voá		Bal		Trá		Kaloč		Kryl		Vy	
JČ 1	9	JČ 2	10	JČ 3	10	JČ 4	7	JČ 5	7	N 4	3	M 6	5	Ch 8	2	JČ 7	5	JČ 6	4	Inf 7	2	M 8	5
M 1	4	M 2	5	M 3	5	M 4	5	M 5	5	N 5 I,II	6	M 7	4	Ch 9	2	JČ 9	5	JČ 8	5	Inf 8	2	Tv 8,9ch	2
Prv 1	2	Prv 2	2	Prv 3	3	Přv 4	1	Přv 5	2	N 6	3	M 9	5	Př 6	2	D 6	2	Ov 6-9	4	Tv 6,7ch	2		
Hv 1	1	Hv 2	1	Hv 3	1	VI 4	2	VI 5	2	N 7	3	F 6	2	Př 7	1	D 7	2	Hv 6-9	4	Z 7	2		
Vv 1	1	Tv 2	2	Vv 3	1	Vv 4	2	Vv 5	2	N 8	3	F 7	2	Př 8	2	D 8	2	Rv 6-9	4	Pč 9 II	1		
Pč 1	1	Tv 5	2	Pč 3	1	Pč 4	1	Pč 6 II	1	N 9 I,II	6	F 8	1	Př 9	2	D 9	1	Z 6	1	VT	2		
Tv 1	2	Hv 5	1	Tv 3	2	Tv 4	2	Pč 7 II	1			F 9	2	Tv 6,7d	2	Z 8	2						
		Hv 4	1			Pč 2	1	Pč 8 II	1			Př.sem 7	2	Tv 8,9d	2	Z 9	1						
						Pč 5	1	Vv 6	2			Inf 9	2	Vv 8	1	Sp.sem 9	2						
						Vv 2	1	Vv 7	1					Vv 9	2								
														Pč 6-9 I	4								
														Př.sem 8	2								
Celkem	20		24		23		23		24		24		25		24		22		22		11		7
Přesčasý	0		2		1		1		2		2		3		2		2		0		0		0

celkem 249  
přesčasů 15



## Hodnocení prospěchu a chování ve školním roce 2003/04

## I. pololetí:

Ročník	1.	2.	3.	4.	5.	1.-5.	6.	7.	8.	9.	6.-9.	1.-9.
Počet žáků	17	23	26	17	25	108	21	22	21	25	89	197
Samé jedničky/ II. st.+5.tř. vyznam.	13	5	7	2	6	27/6	6	5	6	9	26	27/32
Prospěli	4	18	19	15	19	75	15	17	15	16	63	138
Neprospěli	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Neklasifikováni	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Snížená známka z chování	0	0	0	0	0	0	4	0	0	0	4	4
Důtka třídního učitele	0	0	0	0	1	1	1	1	3	1	6	7
Důtka ředitele školy	0	0	0	0	0	0	3	0	0	0	3	3
Omluvené zameškané hodiny	335	824	737	525	457	2878	446	598	692	857	2593	5471
Neomluvené zameškané hodiny	0	0	0	0	0	0	0	0	0	2	2	2
Celkem	335	824	737	525	457	2878	446	598	692	859	2595	5473
Průměr na žáka	19,70	35,82	28,34	30,88	18,28	26,64	21,23	27,18	32,95	34,28	29,13	27,77
Udělené pochvaly (z toho pŘŠ)	17	8	10	6	6	47	6	10	8	15	39	86

## II. pololetí:

Ročník	1.	2.	3.	4.	5.	1.-5.	6.	7.	8.	9.	6.-9.	1.-9.
Počet žáků	17	22	25	17	25	106	21	22	20	25	88	194
Samé jedničky/ II. st.+5.tř. vyznam.	11	6	7	1	10	25/10	8	5	7	10	30	25/40
Prospěli	6	16	18	15	15	70	13	17	13	15	58	128
Neprospěli	0	0	0	1	0	1	0	0	0	0	0	1
Neklasifikováni	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Snížená známka z chování	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Důtka třídního učitele	0	0	0	1	2	3	2	3	5	0	10	13
Důtka ředitele školy	0	0	0	0	0	0	0	0	1	0	1	1
Omluvené zameškané hodiny	436	651	840	444	927	3298	686	790	1246	1240	3962	7260
Neomluvené zameškané hodiny	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Celkem	436	651	840	444	927	3298	686	790	1246	1240	3962	7260
Průměr na žáka	25,64	29,60	33,60	26,11	37,08	31,11	32,67	35,91	62,30	49,60	45,02	37,42
Udělené pochvaly (z toho pŘŠ)	8	7	10	11	10	46	9	12	8	20(3)	49(3)	95(3)

## Soutěže, akce ve školním roce 2003/04

Název	Školní kolo (počet žáků, třída)	Okrskové kolo (jméno, umístění)	Okresní (krajské) kolo (jméno, umístění)	Vyučující
<i>Medlovský slaviček 21.4.2004</i>		A. Horáková 2. tř. - 1. místo P. Šafářová 2. tř. - 4. místo M. Jarošová 3. tř. - 4. místo L. Berková 4. tř. - 2. místo A. Kallerová 4. tř. - 4. místo J. Dubová 6. tř. - 1. místo V. Brachtlová 6. tř. - 1. místo Š. Libánková 9. tř. - 1. místo V. Šafářová 9. tř. - 4. místo		Kall. Š
<i>Atletický trojboj 26.5.2004</i>		A. Balcárková 3. tř. K. Berková 3. tř. P. Dubová 3. tř. P. Čamek 3. tř. - 5. místo J. Kratochvíl 3. tř. P. Maitner 3. tř. - 1. místo J. Bedáňová 4. tř. A. Kallerová 4. tř. V. Vepřiková 4. tř. M. Brachtl 4. tř. D. Hejný 4. tř. V. Hylrant 4. tř. E. Kolářová 5. tř. P. Krylová 5. tř. Z. Pechová 5. tř. T. Hejný 5. tř. - 5. místo Z. Horák 5. tř. Z. Sedláček 5. tř.		Kall. Š
<i>Matematická soutěž žáků 5. tř.</i>	25 žáků 5. tř.	P. Bartoňková 8. místo Z. Pechová 8. místo T. Maitner 10. místo L. Večeřová 10. místo J. Krestýn 11. místo		Plš.
<i>Klokánek 4. tř., 5. tř.</i>	8 žáků - 4. třída 16 žáků - 5. třída celkem 24 žáků			Plš.
<i>Olympiáda z českého jazyka (OČJ)</i>	11 žáků (3 z 8. tř., 8 z 9. tř.)		Okresní kolo: M. Nevrlý - 7. místo	Trá.
<i>Zeměpisná olympiáda</i>	1 žák z 9. tř.			Trá.
<i>Dějepisná olympiáda</i>	1 žákyně (pochvala)			Trá.
<i>Konverzační soutěž v německém jazyce Gymnázium Šternberk</i>		Mrázová Michaela - 13. místo Ryšánková Irena - 4. místo Libánková Šárka - 2. místo	Okresní kolo: Ryšánková Irena - 4. místo Libánková Šárka - 3. místo	Svo.
<i>Okresní kolo konverzační soutěže v něm. jazyce- Olomouc</i>		Libánková Šárka - 1. místo	Krajské kolo: Libánková Šárka - 3. místo	Svo.
<i>Hry bez hranic Pňovice</i>		Jiří Krestýn Pavel Štěpánek Radek Mareš Barbora Pešátová Hana Berková Michaela Skopalová - umístění: 9. místo		Svo.
<i>Soutěž „Mladých cyklistů“</i>	25 - 5. tř. 22 - 6. tř. 22 - 7. tř. 21 - 8. tř.	Brachtlová V. } Olbrich R. } 3. místo Šenk R. } Dubová J. } Maitnerová M. } Krabicová Z. } 4. místo Pišek M. } Krestýn K. }		Sol.
<i>Biologická olympiáda kat. C</i>	15 žáků 8. a 9. tř.			Bal.
<i>Biologická olympiáda kat. D</i>	14 žáků 6. a 7. tř.		(Krč, Vepřik, Brachtlová - příprava žáků, z důvodu gen. zkušky T. A. se neúčastnili)	Bal.

<i>Mikulášský trunaj v košíkové dívce</i>		1. Šumvald, 2. Uničov U stad., 3. Libina		Vy
<i>Vánoční turnaj v košíkové chlapci</i>		1. Uničov Pion., 2. Uničov U stad., 3. Šumvald A, 4. Šumvald B		Vy
<i>Nejrychlejší běžec a výškař okresu Olomouc</i>	22 žáků 8. a 9. tř.		R. Lolek – 4. místo J. Krestýn - 5.místo P. Štěpánek – 7. místo	Vy
<i>Běh koridorem</i>	90 žáků , II. st.			Vy, Kryl, Bal
<i>Košíková chlapci (Gymn. Uničov)</i>		4. místo ( 5 družstev)		Vy
<i>Košíková dívky ( Šternberk)</i>			6. místo (9 družstev)	Vy, Bal
<i>Kopaná Coca-cola Cup</i>		Šumvald – DI. Loučka 0 : 0		Vy
<i>Kopaná McDonalds Cup (Uničov)</i>		4.- 5. třída - 4. místo		Vy,Kryl
<i>Atletický víceboj (Uničov U stad.)</i>	90 žáků, II. st.	celkem 3.místo ( 8 škol) chl. starší – 2.místo dívky starší – 3.místo chl. mladší – 5. místo dívky mladší – 6.místo J. Krestýn – 1. místo P. Štěpánek – 5. místo Š. Libánková – 8. místo		Vy, Bal, Kryl
<i>Atletický trojboj (Uničov U stad.)</i>	58 žáků, 3.- 5. třídy	P. Maitner – 1. místo T. Hejný – 5. místo družstvo 3. tř. – 4. místo družstvo 4. tř. – 5. místo družstvo 5. tř. – 5. místo		Kall. Š
<i>Skok vysoký „O šumvadské srdce“</i>	1. L.Krestýn 149 cm 2. J. Krestýn 145cm 3. P.Štěpánek 145cm			Vy
<i>Střelecké soutěže</i>	50 žáků		pravidelná účast na soutěžích po celé Moravě, účast a významná umístění na mistrovství ČR	Makas

Matematické soutěže v roce 2003/2004							
soutěž	roč.	školní kolo		okresní kolo		krajské kolo	
		účast	úspěšní	účast	úspěšní	účast	úspěšní
MO	6.	5	1. Brachtlová Veronika 2. Vepřík Pavel	2	-		
	7.	1	1. Maitnerová Michaela	1	-		
	8.	1		0	-		
	9.	1	1. Krylová Radka	1	Krylová Radka 10. místo (21. -23./23ú)	1	Krylová Radka 6. místo (42. -47./65ú/80)
KLOKAN 2004	6. -7.	29	1. Vepřík Pavel				
			2. Maitnerová Michaela				
			3. Jabůrková Monika				
	8. -9.	31	1. Kux Miroslav				
2. Jílek Ondřej							
3. -4. Libánková Šárka 3. -4. Skopalová Michaela							
Pythagoriáda	6.	16	1. Vepřík Pavel	2	Vepřík Pavel 3. místo (9. -15./102)		
			2. Brachtlová Veronika				
			3. Olbrich Roman				
	7.	12	1. Hejná Lucie	2	Maitnerová Michaela 6. místo (18. -28./113)		
			2. Maitnerová Michaela				
			3. Bartoňková Barbora				

Příprava žáků 9.tř. na přijímací zkoušky - 17 PZ

Přijímací zkoušky nanečisto - 3krát (8.1.,16.3.,13.4.) - testy agentury Scio

<u>Fyzikální soutěže v roce 2003/2004</u>							
soutěž	roč.	školní kolo		okresní kolo		krajské kolo	
		účast	úspěšní	účast	úspěšní	účast	úspěšní
FO kategorie G	7.	11	1.Barbora Pavelková	2	Barbora Pavelková 4.místo (4./21ú)	/	/
			2.Michaela Maitnerová		Michaela Maitnerová 10.místo (11. -12./21ú)		
FO kategorie E	9.	2	1.-2.Ondřej Jílek	2	Radka Krylová 8.místo (11. -12./26ú)	1	Radka Krylová 19.místo (26./31ú/33)
			1.-2.Radka Krylová		Ondřej Jílek 16.místo (22./26ú)		

<u>Fyzikální exkurze v roce 2003/2004</u>		
třídy:	počet žáků	Přečerpávací vodní elektrárna Dlouhé Stráně Papírny Velké Losiny
7.,8.,9.	44	

## Kroužky ve šk. roce 2003/04

Název	Vedoucí	Třída	Den	Hodina
Pěvecký	Mgr. Š. Kallerová	1. – 4.	Pá	11.20 – 12.05
Pěvecký	Mgr. Š. Kallerová	5. – 9.	Út	6.45 – 7.15
Dramatický	pí. B. Heřmanovská pí. Číková	1. - 5.	St	15.30 – 17.00
Hra na flétnu	Mgr. L. Cigánková	4.	Po	12.05 – 12.50
Keramický	pí uč. Z. Solovská, pí O. Jenáčková	2. – 9.	Čt	15.00 – 19.00
Výtvarná výchova	Mgr. L. Pišková	3.- 7.	Po	13.15 – 15.00
Ruční práce	pí uč. J. Krestýnová	3. – 5.	St	13.00 – 14.45
Taneční	Mgr. J. Balcárková Mgr. K. Svobodová	6. – 9.	Čt	15.00 – 16.00
Střelecký	p. M. Makas	2. – 9.	Út, St	13.00 – 17.00
Počítačový	Mgr. M. Vohralíková	5. – 7.	St	12.45 – 14.15
Počítačový	Mgr. M. Vohralíková	3. – 9.	Pá	12.15 – 13.45
Počítačový	Mgr. R. Kryl	5. – 9.	Po	16.30 – 17.30
Sportovní hry	Mgr. L. Vyhnálek	6. – 9.	St	13.45 – 15.15